



借力民生工程 丰富学校内涵

合肥市颐和佳苑小学教育集团青阳路校区交出“漂亮答卷”

周五的上午,合肥市颐和佳苑小学教育集团青阳路校区迎来了一批“家长学生”,佩戴听课证的家长们跟自己的孩子一起走进教室,聆听课堂教学。近日,当记者在“家长开放日”来到学校,一些家长告诉记者,“这样的活动让我们亲身体验了孩子在校学习生活,看到了他们一点一滴的进步,更加愿意把孩子托付给这么好的学校。”家长们的感受是蜀山区教育民生工程深入实施生动写照。

“百年大计,教育为本”,蜀山教体局认真落实教育优先发展战略,把加快发展教育事业作为最大的民生工程,加大教育投入,在蜀山区新建及维修多所中小学校,全力满足学生就近入学的需求。合肥市颐和佳苑小学教育集团青阳路校区就是蜀山区教体局重点推进的民生工程。这项教育惠民工程自建设以来,在区委、区政府的关心支持下,区教体局各部门、广大群众的积极配合下,先后完成了校园选址、平整场地、组织施工、验收等一系列工作,于2016年9月1日正式投入使用。 □ 秦春 记者 陈莹莹 李敏

举措: 功能室齐全 高标准硬件

11月中旬,青阳路校区302名少先队员代表齐聚学校报告厅,共同参加第三届少先队员代表大会。宽敞大气的报告厅是蜀山区为推进民生工程在暑期投入大量资金进行装修和改造的,作为高标准的阶梯式多功能报告厅,主席台、舞台幕布、内墙面都有特殊配置,并且安装专用舞台灯等。

除报告厅外,两年来,学校对功能室进行规划和建设,书法教室、音乐室、科学实验室、创客室、图书阅览室、心理咨询室等室内各项设施设备齐全,塑胶田径运动场和室内的风雨操场成为了学生快乐锻炼健身的好场所。为了开阔学生的视野,提升学生的阅读空间,学校还建有开放式书吧。“学校内部环境建设更加合理,才能满足学生学习发展的需求”,校长钱梅娟表示,“这些功能室让学校的活动有空间、有场地,文化味更浓,更能发挥育人的作用。”

融合: 校园更美丽 家长更满意

教育与时俱进,民生落到实处。合肥市颐和佳苑小学教育集团青阳路校区的完善和更新,让学生在家门口享受到更好的教育资源,正是该区教育与民生相辅相成、齐头并进的发展缩影。近年来,蜀山区全面推进义务教育均衡发展,在全面提升教育水准的同时,不断将教育民生事业扎实推向纵深。自今年5月,蜀山区新建7个教育集团,实施集团化办学后,合肥市颐和佳苑小学教育集团金牛路校区和青阳路校区在教育理念、学校管理、人才培养、师资队伍建设和各方面融合交流中都得到提升。区教体局在集团化办学中的资金投入、师资配置等方面给予了坚实保障。

青阳路校区学校的投入使用,尤其是蜀山区集团化办学的模式,有效促进了周边区域教育资源均衡,让上学难等问题得到有效缓解,满足了人民群众对优质教育的需求,为学校师生开拓进取、再创佳绩增添了新动力。合肥市颐和佳苑小学教育集团在加强硬件设施建设的同时,稳步推进内涵建设,打造学校品质,不断提高教学质量,家长满意度逐年提升。

合肥市淮合花园小学 家校携手育成长

为进一步加强学校与家庭、教师与家长之间的密切联系,11月22日,合肥市淮合花园小学召开了本学期学生家长会。各班班主任在召开分班会时,先向家长们汇报了孩子们的在校情况,特别就本学期学校开展的主要工作以及班级的整体情况与家长进行了坦诚的交流和沟通。家长纷纷表示为了孩子的进步与发展,对孩子的教育将更注重理性和方法,与老师和学校将更注重沟通和配合。部分家长和老师进行了个别交流,进一步探讨孩子的教育问题。

各学科老师针对本班学生在学习中出现的问题向家长进行了反馈,并指导家长如何有效的配合老师对学生进行针对性的辅导,以促使孩子养成良好的学习习惯,提高学习成绩。家长会是家校联系的交流平台,此次活动进一步促进了家校共育的良性循环。相信,淮合花园小学的孩子们一定会在自信、成功、快乐中得到更好发展。 □ 徐颖

梦园小学梨园社获 “合肥市优秀学生戏曲社团”称号

日前,由合肥市委宣传部下发的《关于合肥市优秀学生戏曲社团和合肥市学校戏曲传承基地考核结果的通报》中梦园小学(东区)“梨园社”获评“合肥市优秀学生戏曲社团”称号。11月6日在安徽大剧院的表彰大会上,梨园社的杨洋老师代表学校领奖。

戏曲是中华优秀传统文化的瑰宝,在传承文化、涵养道德、增强文化自信等方面独具作用。合肥市梦园小学校长邵春荣表示,学校将按照上级主管部门的要求,将戏曲作为传播和普及中华优秀传统文化的媒介,积极营造支持戏曲艺术发展的良好氛围。为了增加孩子们学习戏曲的乐趣,社团指导教师发挥自己的演唱特长,给学生示范演唱和表演,并以欣赏与剧情介绍相结合的方式教学。在老师的指导下,学生从最基本的吊嗓、眼神开始,到手势、念白、唱腔,都有了很大的提高。

戏曲的传承与发展离不开学校教育,梦园小学在今后的工作中还将把戏曲与校园生活有机融合,让孩子能汲取更多的艺术营养。 □ 杨洋

合肥市五一小学 “五一大讲堂”第二讲开讲

11月21日下午,合肥市五一小学“五一大讲堂”第二讲在该校一楼报告厅开讲,活动邀请合肥市琥珀中学黄峥老师作《你的教室温暖吗?》专题报告。据悉,黄峥老师是合肥市十大师德楷模,合肥市骨干教师,她领衔的语文教研组曾两次获评“市级优秀教研组”。在授课中,她围绕四个巧用讲述了打造幸福教室的密码。五一小学校长程朋军以“讲的深切,听得过瘾”对黄峥老师的讲座进行了充分肯定。

教育者先受教育。新学年,合肥市五一小学在教师专业化成长中,将师德水平的提升作为重要内容,把思想政治、法治、职业理想、职业道德、心理健康等教育纳入教师专业化发展全过程。围绕该校新学年“校园美、教师优、学生乐、质量高”四大工程开展“五一大讲堂”主题实践学习活动,邀请不同领域的专家、学者、乡贤等大咖,走进五一小学开展学术讲座、微课堂等丰富多彩的学习教育活动。通过师德师风建设、树立榜样示范,激发全体党员、教师以身边的好老师、师德楷模、优秀教师等大家身边的先进模范人物为标杆,做到立德树人、以德施教、依法执教,并将各项教育教学工作与开展主题实践学习活动有机结合、同步推进,全校上下提振精气神,鼓足干劲,各项工作的提升效果显著。 □ 韦豹

讴歌新时代, 传承好家风

11月22日下午,合肥市黄山路社区、六十九中“讴歌新时代,传承好家风”宣传月成果展顺利举行。活动现场,身着传统汉服的学生诵读经典《朱子家训》,展现出传统文化的魅力,学习修身治家之道。“分享家风故事”,感悟优良家风的向善力量;向大家传递家风建设的理念,也给学生播撒了感恩的意识,在学校形成人人遵规守约讲文明,个个尊师爱学,友善互助的和谐校园风尚。“好家风”作品集集中展示,为大家呈现出每个家庭不同的家风建设,弘扬传统美德,传承家规家训,共建和谐家园。

据了解,黄山路社区联合合肥市第六十九中学在全校启动“好家风、好家训、好家教”宣传月主题活动,活动得到了家长和小朋友们的积极响应,“社区、学校、家庭”三位一体,共同打造六十九中优良家风,营造识礼修身的家庭氛围。在三方共同努力下,“亲子共读一本书”、“好家风主题班会”、“好家风手抄报、黑板报”等丰富多彩的表现形式呈现在大家面前。 □ 陈珉 刘亚萍

合肥市兴海苑小学 开展感恩节系列活动

近日,合肥市兴海苑小学开展了以“心存感恩,快乐成长”为主题的系列活动,营造“爱”的氛围,开展“爱”的教育。周一由学生代表在国旗下做“感恩”主题演讲,宣读《感恩教育倡议书》,拉开了感恩活动的序幕。接下来,为期一周的感恩节活动丰富多彩,包含主题班会、手抄报、专题黑板报、感恩影视的欣赏等。

同时,结艺社团的老师带领孩子们,用灵巧的手编出一个个吉祥结,制作出一张张感恩贺卡,对身边每一个值得感谢的人送去一句感恩的话,感谢周围人对自己的付出。孩子们了解了感恩节的由来及习俗,并开始关注周围人对自己成长付出的一切,孩子们在耳濡目染中,不断浸润“感恩之心”。 □ 孙盼盼

合肥市芙蓉小学“洗脑神曲”进校园? 只为促进学生体育运动

合肥市芙蓉小学大胆将“洗脑神曲”和学生出操结合起来,将《卡路里》、《Fly?Project》《佛系少女》等“神曲”植入大课间,用歌曲的欢快节奏让学生的运动细胞“跳起来”。

11月9日,是合肥芙蓉小学尝试“神曲”将引入大课间的第二天。做完广播体操后,学生们像往常一样整队准备跑操,突然,“神曲”《卡路里》的音乐响起来了,人群就像掀起一阵浪潮,“拜拜甜甜圈,珍珠奶茶方便面……”学生们边跑边唱,好似朵朵跳跃的小浪花。《卡路里》唱罢,《Fly?Project》响了起来,又是一阵欢呼,学生们兴高采烈的踏着步,没一会儿就整理好了队形。

“合肥市芙蓉小学敢于吃螃蟹,将‘神曲’引进校园,一是深受学生喜爱、有乐趣;二是可以促进学生健康运动;三是符合青少年年龄认知特点。”合经区社会发展局教研室张继胜如是评价道。 □ 胡萍萍



11月25日,朝霞小学晨曦合唱团受邀参加安徽省“梦之声”合唱节,荣获“优秀组织奖”。本次合唱节以“新时代 新安徽”为歌咏主题,全面回顾中国改革开放四十年波澜壮阔的伟大历史进程,展现改革源地安徽的巨大变化与成就。 □ 霍秋莎 程秀芳